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Δελτίο Τύπου 

Οι Μηχανικοί ξέρουν να διεκδικούν και να αγωνίζονται 
Δε σκύβουν το κεφάλι και διεκδικούν ουσιαστικές αυξήσεις στις αποδοχές 

 

 

Εκατοντάδες συνάδελφοι/σες μας συγκεντρώθηκαν χθες 25/6/2026 στο Υπουργείο Οι-

κονομικών (Νίκης 5-7) διεκδικώντας λύσεις στις διεκδικήσεις μας και ειδικά στα θέματα των 

αποδοχών μας. Οι Πανελλήνιες Ομοσπονδίες των Διπλωματούχων και Πτυχιούχων Μηχανικών 

του Δημοσίου, Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. και Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., στο πλαίσιο των κοινών πανελλαδικών 

κινητοποιήσεων που έχουν προκηρύξει, ήτοι της Απεργίας – Αποχής των Μηχανικών του Δη-

μοσίου από 22 έως 30 Ιουνίου 2026 και της 24ωρης Πανελλαδικής Απεργίας της Πέμπτης 25 

Ιουνίου 2026, συγκεντρωθήκαμε σε κοινή απεργιακή συγκέντρωση και παραμείναμε για πάνω 

από 2,5 ώρες στο χώρο ζητώντας το ελάχιστο αυτονόητο. Μια συνάντηση με την ηγεσία του Υ-

πουργείου προκειμένου να παρουσιάσουμε τις τεκμηριωμένες θέσεις μας για την ανάγκη βελ-

τίωσης των αποδοχών μας μέσω της άμεσης επαναφοράς και νομοθετικής κατοχύρωση του ει-

δικού επιδόματος επί του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τους Μηχανικούς του Δη-

μοσίου (7‰ για την κατηγορία ΠΕ και 3‰ για την κατηγορία ΤΕ). 

Το συγκεκριμένο επίδομα θεσπίστηκε το 1996 ως αναγνώριση της καθοριστικής συμβο-

λής των Μηχανικών του Δημοσίου στον σχεδιασμό, τη δημοπράτηση, την υλοποίηση και την 

επίβλεψη των δημόσιων έργων και αποτελεί το ελάχιστο αντιστάθμισμα για την εξειδικευμένη 

επιστημονική εργασία, τις αυξημένες ευθύνες και τη διαχρονική προσφορά του κλάδου στην 



 

   

υλοποίηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας,  

και καταργήθηκε αδίκως το 2011. Το αποτέλεσμα σήμερα είναι οι διαγωνισμοί του ΑΣΕΠ να κα-

θίστανται άγονοι όσον αφορά τους Μηχανικούς γιατί κανείς δε μπορεί να αναλάβει τόσο τερά-

στιες ευθύνες, με τόσο εξευτελιστικές αποδοχές. 

Δυστυχώς η κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών για μια 

ακόμη φορά – παρά το γεγονός ότι είχε ενημερωθεί εγκαίρως – δεν ανταποκρίθηκε στο στοι-

χειώδες αίτημα του διαλόγου και της συνάντησης. Αντίθετα επέλεξαν να απαντήσουν με κατε-

βασμένα ρολά, αστυνομική παρουσία και άρνηση διαλόγου, γεγονός που υποδηλώνει τη συνε-

χιζόμενη απαξία με την οποία αντιμετωπιζόμαστε. Για το λόγο αυτό και αποκλείσαμε συμβολικά 

επί μία ώρα την είσοδο του Υπουργείου. 

Είναι προφανές, ότι δε θα σταματήσουμε εδώ. Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε. Μέχρι 

την Τρίτη 30-06-2026 απέχουμε καθολικά από όλες τις Επιτροπές. Στέλνουμε μήνυμα ενότη-

τας, διεκδίκησης και αγώνα. Συνεχίζουμε αγωνιστικά στις διαδηλώσεις της ΔΕΘ, αλλά και μέσα 

στο καλοκαίρι, στην περίπτωση που προωθηθούν ερήμην μας σχέδια διάλυσης των Υπηρεσιών 

Δόμησης με τη μεταφορά τους στο φορέα του Κτηματολογίου.  

Ευχαριστούμε τις Α’ Βάθμιες Ενώσεις και τους Συλλόγους μας που συνέβαλαν στην επι-

τυχία της συγκέντρωσης καθώς και τους Βουλευτές και εκπροσώπους των κομμάτων που δήλω-

σαν τη στήριξή τους στις δίκαιες διεκδικήσεις μας. 

Οι Μηχανικοί δε σκύβουν το κεφάλι και διεκδικούν ουσιαστικές αυξήσεις στις αποδοχές 

τους. 

 

Οι Ομοσπονδίες 

1. Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.    

                                 

 

2. Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

     

 


